

综合新闻

区领导开展走访贫困村活动

本报讯 12月15日,副区长李永军到回河街道开展走访贫困村活动。

李永军一行先后到回河街道东街村、张沟村、闫家村、小营村走访贫困户,为他们送去了面粉、油等生活必需品,详细了解了脱贫攻坚措施落实、村集体经济、贫困户收入等情况,并实地查看了光伏发电项目。

李永军指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚战决胜之年。全区上下要坚持抓好基层组织,努力把党员干部队伍打造成为脱贫攻坚的核心力量。要持续抓好问题整改,对上级考核、检查指出的问题,要一件一件梳理,想办法、找路子,确保整改到位。要抓实落实产业、就业、健康、教育、医疗等各项扶贫政策,想方设法帮助贫困户增加收入,实现家庭经济收入稳定。同时加强对边缘户的动态监测,持续巩固脱贫攻坚成果,为如期全面建成小康社会奠定坚实基础。要切实打好脱贫攻坚与加快乡村振兴结合起来,确保脱贫攻坚和乡村振兴取得实实在在的成效。

区扶贫办、回河街道有关负责同志参加活动。(张修超)

本报讯 12月16日,副区长牟晓丽到仁风镇开展遍访贫困村活动。

在仁风镇兰家村、李八村、刘家村、官王寨村,牟晓丽详细了解了村集体经济、产业发展、扶贫政策落实等情况,并察看了光伏发电项目。

牟晓丽指出,扶贫项目是实现脱贫的重要抓手,是带动贫困户增收的有效措施,能够有力确保贫困村贫困户有稳定收入,实现稳定脱贫。要充分认识到脱贫攻坚的艰巨性和重要性,各有关部门要进一步提高认识,真抓实干,深入推进脱贫攻坚各项工作,切实让贫困户生产生活条件不断改善、幸福指数不断提升,坚决完成脱贫攻坚各项任务。要谋划发展好特色产业,壮大集体

(上接第一版)

在深入落实黄河流域生态保护和高质量发展战略、服从服务全面融入中实现强省加快崛起等方面,贡献政协委员的力量。要推进商量工作室建设,优化商量工作室运行,把“商量工作室”打造成委员履职的新载体、联系群众的新纽带、团结联谊的新平台,通过这一平台开展各类协商活动,积极推进“商量”工作与基层治理深度融合,为党政科学决策和济阳区经济社会发展作出政协贡献。要进一步提高认识,充分认清政协提案工作面临的新形势新要求,更加深刻地认识到提案工作在人民政协事

经济规模,确保贫困群众长期受益、稳定脱贫。要加强基层党组织建设,选好配强村两委班子,充分发挥基层党建战斗堡垒作用,助推脱贫攻坚各项工作开展。

区扶贫办、仁风镇有关负责同志参加活动。(邓旭光)

本报讯 12月15日,区政协副主席张学兰到新市镇走访慰问贫困群众。

张学兰一行先后到贺家、王楼、付家、孟家四个贫困村,走访8户贫困群众并向他们送去了慰问品和祝福。走访中,张学兰通过与贫困群众进行交流,详细了解贫困户当前的家庭成员、身体健康、主要生活来源、住房安全保障以及各项帮扶政策的落实情况,鼓励贫困群众保持乐观的生活态度,以积极健康的心态迎接美好生活,并叮嘱村干部和驻村第一书记加强与贫困户之间的沟通交流,及时了解他们在生活中遇到的困难诉求,落实好精准扶贫的各项工作,确保脱贫攻坚任务全面完成。

新市镇有关负责同志陪同走访。(李琦)

本报讯 12月15日,区政协副主席魏长亭到新市镇布家村、大昌村走访慰问贫困群众。

走访过程中,每到一户,魏长亭都与贫困群众进行亲切交谈,查阅贫困户档案资料,详细了解他们的家庭收入、住房、医疗、饮水、就业等各项扶贫政策的落实情况,并鼓励贫困群众保重身体,增强战胜困难生活的勇气和信心,有问题及时反映,相信在党委政府的帮扶下一定会过上越来越好的新生活。布家、大昌两村的第一书记汇报了驻村以来的工作开展情况,魏长亭表示,在脱贫攻坚的紧要关头,要继续围绕贫困群众的困难和需求做好各项服务保障,持续巩固脱贫成果,坚决完成脱贫攻坚目标任务。

新市镇有关负责同志陪同走访。(李琦)

业发展中的重要地位和独特作用,强化委员的责任担当,培养委员的精品意识,提高集体提案质量。

毕筱奇希望,济阳政协机关和政协委员在新的一年和十四五规划期间要有新作为,紧紧聚焦中心任务,在建言资政和凝聚共识上双向发力,以新的思路理念、新的探索实践、新的精神风貌、新的担当作为,为建设“大强美富通”现代化国际大都市作出积极贡献。

市、区政协有关委室负责同志,部分市政协委员参加活动。(刘婧)

垛石街道退役军人服务站荣获“全国乡镇示范型退役军人服务站”

本报讯 今年以来,垛石街道高度重视退役军人服务工作,积极行动,全力推进“全国乡镇示范型退役军人服务站”建设,打造“退役军人之家”。

加强阵地建设,改善办公环境。为了让退役军人充分感受到“家”的归属感,街道立足实际,加大投入,在街道便民服务中心设立接待窗口1个,二楼办公室2间,站长办公室1间,办公总面积合计70平方米。配备了电脑、打印机、电话、复印机、档案厨等办公设备,精选3名事业编制人员和10名专职联络员,主要承担协助做好辖区退役军人就业创业、政策咨询、优抚帮扶、走访慰问、信访接待、权益保障等具体事务性工作,确保了退役军人活动有场所、诉求有渠道、解困有平台。

河务局

加强监督检查 筑牢安全防护网

本报讯 12月9日至10日,济阳黄河河务局开展安全生产大检查,由局长、分管局长及工管科、办公室、经办办相关人员组成检查组,切实落实安全生产责任,筑牢安全防护网。

检查组采取“横向到边、纵向到底”的拉网式、地毯式大排查形式,先后对各管理段、防汛仓库、局机关、职工宿舍、食堂及边角区域进行全面深入隐患排查,重点检查了用电、用气、油料存放、消防安全、重点场所和重点岗位安全告知提醒等情况,发现安全隐患2处,检查组现场提出了整改意见,并下发整改通知书,要求有关单位立即整改,整改完成后检查组将组织复查,对整改不彻底的进行严肃处理。

(胡修华)

情的第一线。

规范业务流程,提升服务水平。在做好防疫工作的同时,按照“一人一档”要求,认真做好退役军人信息采集工作,对街道2412名退役士兵进行建档立卡,分类管理,精准施策,精准帮扶,主动上门服务,切实把中央关于退役军人工作的指示精神落到实处。为退役军人家庭悬挂光荣牌,合计发放2540块。同时,利用新媒体,美篇、抖音、App积极宣扬主旋律,选树正面典型,报道正面人物,退役军人王纪祯荣获济阳区第六届感动人物,肖桂花荣获济南首届好军嫂,通过宣传模范典型,极大地促进了双拥工作的开展,

形成了爱国拥军的良好氛围。

落实优抚政策,体现党的关怀。对街道重点优抚对象,严格落实优抚政策,确保优抚资金及时、准确、足额发放到位。在抗美援朝70周年之际,街道主要领导和管理领导亲自走访抗美援朝老战士62人,为他们送去了抗美援朝纪念章、慰问金和慰问品。做好困难救助工作,共救助困难退役军人32人次。协调区退役军人事务局拨款8000元为困难参核老战士张永祥修缮了房屋,为残疾公益岗退伍士兵王泽胜免缴养老保险43000多元,一次性救助突发意外家庭高庆友、高周父子5万元,为他们送去了党和政府的温暖。(张磊)



(胡修华)

(上接第一版)加大出租车行业监管力度,出动执法人员1417人次,检查出租车2108辆次。不断提高公路治超执法科技信息化水平,全区规划非现场执法站7处,已上报上级主管部门备案,争取2021年实现非现场执法零突破。

在整治水利领域问题方面

区城乡水务局牵头。完成区级以上河湖划界322.4公里,镇级河道划界564.2公里,埋设界桩界牌。清理违法违规延期销号问题2处,集中清理捕鱼网箱35处,协调处理围垦河湖、侵占岸线等问题53处,清理整治其他垃圾1.7万余处。投资11461万元,保障了1310户贫困户饮水安全。推进建设4座水质净化厂,采取PPP模式,日处理能力总计3.3万吨,

已完成前期手续,报上级部门批复。打造农村生活污水连片治理示范区,4个连片治理村采用EPC+O模式,惠及农村户数约561户,目前已完成总工程量的80%。实施纬三路老旧管网更新改造管网0.8km,完成率100%。

在整治涉农领域问题方面

区农业农村局牵头。强力推进农村人居环境整治,完成改厕93756户;“四好农村路”均完成上级下达计划任务;完成150个村庄农村通户道路硬化,建设总里程约为435.7公里。完成4个省级美丽乡村示范村建设;新创建市“出彩人家”示范村12个,示范户197户,省“美丽庭院”市“出彩人家”全覆盖户4376户;2019年示范巩固户提升628户,建成出彩超

市12个。加强农资打假专项整治,检查农资生产经营单位600余家,出动检查及执法人员500人次,移交线索11件,对农资市场种子、肥料、农药抽检50余次。建设30家农资监管平台基点,将240家农资经营店纳入监管网络。

在整治数据统计领域问题方面

区统计局牵头。加强统计执法检查力量,区统计局执法人员达到5人,均取得国家统计局执法检查证并进行统计执法检查培训。加强统计基层基础工作,对“四上”企业及投资项目单位开展1对1培训指导262次,组织集中培训6次。对联网直报数据实时监控,发起异常数据查询576次,实地核查企业178家,投资项目

50个。依法开展名录库管理维护,确保名录库真实完备,2020年度名录库58家、退库16家、变更9家。

在整治审计领域问题方面

区审计局牵头。强化民生资金和项目审计,审计核实拖欠、偿还36家企业账款总计8404.96万元;审核社会捐赠物资140290件(套)、财政资金640万元、社会捐赠资金177.5万元、专项资金贷款1870万元;审计查出因政策落实不到位致使贫困弱势群体少领取补贴资金总计16.64万元,涉及群众112人次;项目建设领域,审计查实相关部门收取的386.09万元投标保证金未退还相关企业。通过整改,被审计单位制定了工作管理制度1项,退还、补发涉企、涉民资金168.26万元。

扫黑除恶 除恶务尽

区人大常委会关于人大代表联络站开展接待群众活动的公告

为深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和栗战书委员长对人大工作的新要求,密切人大代表同人民群众的联系,按照省、市人大常委会的有关文件、会议精神和区委的工作部署,今年区人大常委会采取有效措施,着力抓实人大代表联络站工作,10个镇(街道)迅速行动,结合实际,因地制宜,全力抓好代表联络站规范化建设。截至11月底,已建立完成代表联络站24处、联络点5处,自7月份开始各人大代表联络站开展接待群众活动。经区人大常委会主任会议研究,现将人大代表联络站的工作规则、受理事项范围、处理流程公布如下:

一、人大代表联络站工作规则

- 1. 代表联络站每月开展一次代表联系接待群众活动。
2. 代表联络站提前三天张贴活动公告、印发通知,包括活动时间、地点、内容及参加活动代表等。
3. 代表联系接待群众活动时,邀请相关职能部门的专业人员参加,为代表联系接待群众提供专业咨询服务。
4. 积极向群众宣传宪法和法律法规、党和国家的方针政策、人民代表大会制度、人民代表大会及其常委会的决定、决议,推进基层民主法制建设。
5. 热情接待群众,认真听取群众的意见建议,及时向有关部门反映群众的呼声和要求,督促有关部门及时办理和答复。

二、人大代表联系接待群众受理事项范围

(一)群众可以通过代表联络站向代表反映以下单位相关工作的意见建议:

- 1. 区人大及其常委会,镇人大、街道人大工委;
2. 区人民政府及其组成部门,直属单位,镇政府、街道办事处;
3. 区监察委员会;
4. 区人民法院;
5. 区人民检察院;
6. 区直部门派驻镇、街道的相关单位。

(二)群众向代表反映的事项超出上述范围,涉及省、市级的可向区人大常委会人事代表室转交市人大常委会,由上级部门处理。

(三)对于已经或者应当通过诉讼、行政复议、仲裁解决的事项,以及对国家机关工作人员的申诉、检举、控告和涉及群众的个人私事,代表联络站不予受理,代表应当告知反映人依照有关法律和规定办理。

三、人大代表联系接待群众受理事项处理流程

- 1. 代表在联系接待群众时,对于能够当场答复或者经咨询有关部门后能够答复的事项,代表应当尽可能当场答复。
2. 代表在联系接待群众时,对于属于镇、街道职权范围的事项,代表应通过镇(街道)人大交镇政府、街道办事处办理;属于区级职权范围的事项,代表应向区直有关部门提出意见建议,也可以作为闭会期间代表建议提出,由区人大常委会人事代表室按规定程序交办、督办;属于市级职权范围的事项,代表可以通过镇(街道)人大交区人大常委会,由区人大常委会交市人大常委会处理,也可以由市人大代表作为闭会期间代表建议提出。

- 3. 群众反映的事项一般应在一个季度内处理完毕,由镇(街道)人大及时将处理结果告知反映人,并在代表联络站将处理结果进行公示。
4. 对于群众反映集中、带有普遍性且属于区管范围内的

问题,可以由区人大常委会及其镇(街道)人大组织代表进行集中视察或专题调研,也可以由区人大常委会将其列入主任会议或常委会会议的议题。特此公告。

附:12月份各镇(街道)人大代表联络站接待群众活动计划

济南市济阳区人大常委会 2020年12月10日

12月份各镇(街道)人大代表联络站接待群众活动计划公示

Table with 4 columns: 人大代表联络站(点)名称, 接待群众地点, 接待群众日期, 参加接待活动的人大代表. It lists various stations and their schedules for December 2020.

备注:接待群众日期如有变动,另行通知。